

# Гости города

В наш город в августе ежегодно приезжают делегации из далекой Сибири, чтобы почтить память своих родных или земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны на бельской земле. Библиотечные работники на время их пребывания здесь становятся волонтерами. Со многими они успевают подружиться и после их отъезда продолжают общаться, в том числе в социальных сетях.

Именно такие дружеские от-

бывала на бельской земле уже вместе с членами своего клуба.

За активную общественную деятельность в 2022 году Н. Е. Брежнева награждена Почетной Грамотой Президента Российской Федерации.

В том же году единственный в Новосибирской области ветеранский поисково-патриотический клуб отметил 10-летний юбилей. 10 лет клуба «Отечество» - это десятки установлен-

молодых специалистов при министерстве культуры НСО, член президиума Совета сторонников партии «Единая Россия», лектор Общероссийской общественно-государственной просветительской организации «Российское общество «Знание», консультант Фонда поддержки и развития социальных проектов «Развитие», координатор МИПОД «Бессмертный полк» в Карасуке и Карасукском районе Новосибирской области, депутат Со-

Любовь к Родине  
из поколения  
в поколение



ношения сложились у меня с делегацией из города Карасук, расположенного на юге Новосибирской области, в Кулундинской степи, на границе с Казахстаном. Это члены поисково-патриотического клуба «Отечество» и молодежный «Карасукский десант».

Поисково-патриотический клуб «Отечество» объединил бывших педагогов, которые, выйдя на пенсию, не смогли сидеть без дела. Теперь они занимаются поиском захоронений земляков, погибших в сражениях Великой Отечественной, и рассказывают о том, что они находят, школьникам, правнукам тех, землю с чьих могил они привозят в Карасук родным и близким павших. Идею искать могилы павших земляков им подал глава района Александр Петрович Гофман. Да, они не могут поднять останки, но они могут искать захоронения, выяснить, где покоятся их земляки.

Женщины начали работать с Книгами Памяти, другими источниками. Потом были первые поездки: Смоленск, Волгоград, Курск, Санкт-Петербург.

Надежда Емельяновна Брежнева, руководитель клуба «Отечество», впервые приехала в Белый в составе новосибирской делегации в августе 2017 года. В 2018 и 2021 гг. она вновь

была в Белом, ранее числившихся пропавшими без вести, увековеченные около 150 земляков, сотни уроков мужества, памятных мероприятий, встречи с родственниками, закладки земли на мемориалах, патриотические акции. На вопрос, зачем ветераны занимаются поисковой деятельностью, они объясняют просто - «память нам покоя не дает».

Всех их объединяет понимание важности сохранения исторической памяти, важности патриотического воспитания. Активная жизненная позиция - вот что отличает ветеранов Карасукского района.

С Ниной Михайловной Панасенко я познакомилась в 2021 году, в очередной приезд делегации г. Карасука на памятные мероприятия, посвященные воинам-сибирякам, погибшим на бельской земле. Она оказалась моей коллегой, библиотекарем - заведующей сектором информационной работы МБУ «ЦБС Карасукского района НСО». Эта молодая женщина с активной жизненной позицией, в свободное от работы время занимается общественно полезной деятельностью.

Я поражаясь, как она все успевает: член президиума НРОО «Гильдия молодых библиотекарей», член президиума Совета

депутатов Карасукского района Новосибирской области...

Кроме того, Нина Михайловна - человек творческий. Она работает в различных техниках изобразительного и декоративно-прикладного искусства: живопись, интерьерные авторские куклы, авторские ватные игрушки. Темы ее работ преимущественно русский народный фольклор, традиции и быт. Является членом профессионального Союза художников.

Теперь еще она и одна из руководителей «Карасукского десанта».

В 2021 году было подписано Соглашение о городах-побратимах Карасук - Нелидово. Основной целью совместной работы стало оказание помощи в сохранении исторической памяти о карасучанах, погибших на полях сражений в Нелидово в годы войны.

Первый десант из Карасука отправился в Нелидово в 2022 году, он состоял из молодых педагогов и специалистов сферы культуры. Тогда силами ребят было благоустроено захоронение в селе Липенское, установлены дополнительные плиты с именами в Большой Каменке, проведена уборка захоронений в селах Яблонька и Железница.

В 2023 году десант пополнили курсанты ВПК, юнармейцы и

кадеты. Все они - победители районного смотра-конкурса «Твой выбор». Команда состоит из 14 человек, и это, действительно, лучшие из лучших.

Подобного опыта взаимодействия городов в стране пока нет, так что карасучане - первопроходцы в этой уникальной программе по передаче памяти новым поколениям.

Приезжая в Тверскую область «Карасукский десант» обязательно посещает Бельский район. В прошлом году 13 августа ребята присутствовали на перезахоронении останков воинов на Петропавловском кладбище нашего города.

В этом году 27 июля гости посетили районный краеведческий музей, побывали на мемориале Славы воинам-сибирякам в д. Плоское и у танка на Соборной горе.

14 августа жду встречи с членами поисково-патриотического клуба «Отечество».

Вот такой интересной, яркой, полезной для страны жизнью живут мои сибирские друзья. Встреча с такими людьми - это открытие целого мира. От общения с ними всегда чувствуешь себя разбогатевшим и счастливым.

Татьяна ЧИСТЯКОВА,  
директор центральной библиотеки, краевед.